



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8859-е заседание

Среда, 15 сентября 2021 года, 10 ч 10 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Флинн

(Ирландия)

Члены:	Китай	г-н Дай Бин
	Эстония	г-н Юргенсон
	Франция	г-жа Гасри
	Индия	г-н Рагуттахалли
	Кения	г-н Кимани
	Мексика	г-н Гомес-Робледо Вердуско
	Нигер	г-н Аужи
	Норвегия	г-жа Юуль
	Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
	Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Дешонг
	Тунис	г-н Шериф
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
	Соединенные Штаты Америки	г-н Миллс
	Вьетнам	г-н Фам

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане
(S/2021/784)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-25323 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане (S/2021/784)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану и главу Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане г-на Николаса Хейсома, директора Отдела операций и информационно-разъяснительной работы Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов г-жу Рину Гелани и активистку гражданского общества г-жу Мерекадже Лорну Нанджию.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/784, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Южном Судане.

Слово предоставляется г-ну Хейсому.

Г-н Хейсом (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Совете Безопасности с сообщением о положении в Южном Судане.

Двенадцатого сентября мы отметили двухлетнюю годовщину подписания Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Это соглашение представляет собой единственный документ, который является широко согласованной основой урегулирования и благодаря которому в Южном Судане могут быть достигнуты долгосрочная стабильность и прочный мир.

Я рад сообщить о некоторых положительных изменениях, произошедших с момента моего последнего выступления в июне (см. S/PV.8801). Тридцатого августа состоялась церемония открытия воссозданного парламента, члены которого 2 августа были приведены к присяге. Произошло историческое событие: впервые в истории Южного Судана на пост спикера Переходной национальной законодательной ассамблеи и заместителя спикера Совета штатов были назначены женщины, что свидетельствует о стремлении увеличить число женщин на руководящих должностях.

В дополнение к этим позитивным шагам теперь необходимо воссоздать субнациональные законодательные органы власти на уровне штатов. Эти события открывают путь к столь долгожданному началу выполнения законодательной программы, предусмотренной мирным соглашением. Законодательная повестка дня весьма обширна. Она включает в себя принятие приоритетных законопроектов, уже подготовленных Национальным комитетом по конституционным поправкам и касающихся реформы органов безопасности, финансовых, судебных, конституционных и избирательных институтов.

Воссоздание национального парламента, безусловно, служит возможностью для того, чтобы придать реализации мирного процесса неотложный характер. На данный момент министерская целевая группа представила законопроект о процессе разработки конституции министру юстиции и Межправительственной организации по развитию (ИГАД). Процесс разработки конституции сам по себе является крайне важным шагом вперед, а также значимым контрольным показателем мирного процесса. Конституция должна представлять собой общественный договор между всеми жителями Южного Судана относительно того, как они могут жить вместе в мире и согласии. Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) и страновая группа Организации Объединенных Наций сотрудничают с местными организациями с целью обеспечить инклюзивный характер консультаций по конституции и услышать мнения тех, кто не относится к представителям политической элиты, особенно на низовом уровне.

Как предусмотрено мирным соглашением, параллельно с процессом разработки конституции должна проводиться подготовка к выборам. Реко-

мендации, изложенные в докладе миссии по оценке потребностей, служат для МООНЮС возможностью оказать техническую поддержку, которая повысит вероятность проведения свободного и справедливого избирательного процесса, приемлемого для всех. Президент Киир недавно признал, что открытые и честные выборы крайне важны для того, чтобы Южный Судан смог продолжить переходный процесс. Он подчеркнул, что подготовку к ним необходимо начать заблаговременно.

Консенсуса в отношении точных сроков не существует. Если исходить из того, что переходный период будет продлеваться два раза, то при наиболее оптимистичном прогнозе выборы состоятся в начале 2023 года. Это потребует завершения составления списка избирателей к середине или концу 2022 года. Если не будет проведена соответствующая техническая и политическая подготовка, то выборы могут стать катастрофой, а не поворотным моментом в жизни страны. По этим причинам мы считаем, что Совет должен всячески побуждать всех заинтересованных лиц, включая международное сообщество, сосредоточить внимание на этой задаче.

Еще одним важным событием является начало консультативного процесса по созданию комиссии по установлению истины, примирению и залечиванию ран. Это позволит публично признать нарушения прав человека, совершенные в прошлом, и заложит основу для оказания поддержки жертвам конфликта. Это центральный элемент залечивания ран и обеспечения стабильности в будущем.

В ходе моего последнего выступления в Совете я сообщил о создании координационного комитета высокого уровня, состоящего из высокопоставленных представителей правительства и МООНЮС. Благодаря созданию данного комитета удалось улучшить свободу передвижения патрульных групп МООНЮС. Это позволило добиться повышения эффективности доставки гуманитарных товаров и оказания услуг, а также улучшения нашей способности свободно перемещаться в «горячие точки» и пополнять запасы наших временных оперативных баз.

Мы отмечаем прогресс, достигнутый правительством единства в выполнении четвертой главы соглашения. Предполагаемые экономические реформы призваны повысить макроэкономическую стабильность и прозрачность государственных финансов. Одной из первых задач нового парламента

будет принятие бюджета. Усилия по управлению государственными финансами при поддержке Всемирного банка, Международного валютного фонда и Программы развития Организации Объединенных Наций позволили Южному Судану решить проблему задолженности по заработной плате и унифицировать обменные курсы. Крайне важно побуждать правительство к продолжению этих усилий, обеспечивая, чтобы экономические выгоды распространялись на всех жителей Южного Судана.

Высоко оценивая эти позитивные события, мы помним также о серьезных проблемах, которые все еще стоят перед мирным процессом.

Реализация переходных мер безопасности имеет ключевое значение практически для всех аспектов соглашения. Например, избирательный процесс может быть гарантирован только при наличии беспристрастного и единого аппарата безопасности. Отсутствие прогресса в осуществлении переходных мер безопасности является сейчас одной из главных проблем. Мы высоко оцениваем усилия ИГАД и воссозданной Объединенной комиссии по наблюдению и оценке, предпринимаемые ими с целью побудить стороны к достижению консенсуса по единым структурам командования и управления новых органов национальной безопасности. Президент Киир заверил, что это будет согласовано в ближайшее время, как и завершение подготовки военнослужащих, которые в настоящее время находятся в учебных центрах. Мы призываем стороны без дальнейшего промедления пойти на компромисс в интересах достижения этого жизненно важного контрольного показателя.

Неблагоприятным результатом медленных темпов реализации переходных мер безопасности стал раскол в рядах официальной оппозиции, а именно Народно-освободительной армии Судана (оппозиция) (НОАС (О)). Дезертирство в рядах сил под руководством генералов Саймона Гатвеча Дуала, Джонсона Олони и Томаса Мабора Дхула и конфликты между этими группами и силами, верными Риеку Машару, приведут к подрыву мирного процесса. На политическом уровне это усугубило дисбаланс между ключевыми сторонами, которые играют основную роль в осуществлении Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан.

Необходимо, чтобы стороны оставили в стороне враждебную политику и как правительство единства прилагали усилия в поддержку мира. По этой причине я присоединился к Совету министров ИГАД и президенту Южного Судана в призыве к обеим фракциям разрешить свои разногласия мирным путем и политическими средствами. В любом случае МООНЮС будет внимательно следить за разногласиями в НОДС (О), поскольку они могут привести к вспышке насилия в лагерях для внутренне перемещенных лиц (ВПЛ).

Контрольные органы сообщают о снижении количества столкновений между сторонами соглашения. Хотя это положительный результат, рост насилия на субнациональном уровне, наблюдаемый в Большом Тондже, Тамбуре и других местах, вызывает серьезную озабоченность. Ситуация усугубляется распространением стрелкового оружия, а за пределами Джубы государственные структуры управления и безопасности не располагают достаточными ресурсами. Были предприняты усилия, в том числе МООНЮС, по борьбе с некоторыми проявлениями насилия. Подтверждая, что именно правительство несет в целом главную ответственность за более активную защиту гражданского населения, мы расширяем наши низовые мероприятия по содействию гармонии в обществе и обеспечиваем доступ к альтернативным институтам в сфере верховенства права.

Преобразование всех объектов защиты гражданского населения в лагеря ВПЛ было в основном успешным, за исключением Малакаля, который остается объектом защиты гражданского населения. Одним из положительных результатов этого процесса стало обеспечение большей гибкости в использовании наших миротворцев. Увеличение числа временных оперативных баз и операций по глубинному патрулированию позволило нашим миротворческим силам обеспечить безопасность на местах и создать пространство для политического примирения в таких горячих точках, как Тамбура, Тондж и Коч. Мы также увеличиваем охват нашей деятельности, масштабы внедрения транспортных технологий и периоды нашего присутствия в районах межобщинных конфликтов в сезон дождей, чтобы наши миротворческие силы могли проводить операции в течение полных двенадцати месяцев, а не только шести месяцев.

Правительство и Альянс оппозиционных движений Южного Судана (АОДЮС) обвиняют друг друга в отсутствии безопасности на дороге Джу-

ба-Нимуле — магистрали, связывающей Южный Судан с южными соседями. Недавно правительство приостановило свое участие в переговорах под руководством Общины святого Эгидия, обвинив АОДЮС в нападениях на гражданских лиц на этой дороге и, соответственно, в недобросовестном участии в переговорах. Со своей стороны, мы готовы поддержать деятельность Общины святого Эгидия, направленную на то, чтобы привести несогласные стороны к работе в рамках мирного соглашения.

Мы обеспокоены все большим сужением гражданского пространства, задержанием журналистов и лидеров групп гражданского общества и отключением провайдеров услуг Интернет после призывов к ненасильственным протестам со стороны Народной коалиции за гражданские действия. Мы настоятельно призываем всех участников мирного процесса продолжать совместную работу в уважительной и инклюзивной манере с целью расширить гражданское и политическое пространство для диалога между сторонами в Южном Судане. И напротив, ограничение этого пространства не способствует созданию благоприятной среды для проведения выборов.

Далее по плану я должен рассказать о тяжелой гуманитарной ситуации, но в связи с предстоящим выступлением г-жи Рины Гелани следует лишь отметить, что мы наблюдаем за этими событиями с большой тревогой. Особую озабоченность у нас вызывает недавнее заявление Всемирной продовольственной программы о том, что они исчерпали свои ресурсы на текущий год и не будут распределять пайки и продовольствие в ряде лагерей ВПЛ и лагерей для защиты гражданского населения до 2022 года. Это означает, что около 100 000 человек, которые зависят от такой продовольственной помощи, будут голодать, кроме того, это сделает отношения между ВПЛ и гуманитарными организациями еще более напряженными.

В заключение я хотел бы заверить Совет в том, что МООНЮС готова постоянно отслеживать воздействие наших действий и повышать их эффективность, а в более широком смысле — поддерживать народ Южного Судана в его стремлении к устойчивому и долгожданному миру. Я благодарю членов Совета за предоставленную нам поддержку.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Хейсома за его выступление.

Слово предоставляется г-же Гелани.

Г-жа Гелани (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за возможность рассказать Совету Безопасности о гуманитарной ситуации в Южном Судане. В декабре 2020 года Совету сообщили об ухудшении ситуации с отсутствием продовольственной безопасности. Это произошло после того, как в сентябре 2020 года (см. S/PV.8761) — год назад — Совет предупредил о нависшей опасности массового голода в нескольких странах, включая Южный Судан.

Сегодня я представляю Совету обновленную информацию о текущей гуманитарной ситуации, влиянии гуманитарной помощи, сохраняющихся факторах, приводящих к ситуации отсутствия продовольственной безопасности и возникновению гуманитарных потребностей, а также о том, что необходимо сделать для того, чтобы в следующем году вновь не оказаться на грани массового голода.

В настоящее время население Южного Судана живет в условиях самого высокого уровня отсутствия продовольственной безопасности со времени обретения независимости. Как сказал Специальный представитель Генерального секретаря, более 60 процентов населения испытывают острую нехватку продовольствия. Совокупное воздействие конфликта, климатических потрясений, перемещения населения, социально-экономических последствий пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и недостаток инвестиций в инфраструктуру и основные услуги привели к тому, что люди еще больше нуждаются в помощи. В гуманитарной помощи в настоящее время нуждаются более 8,3 миллиона человек, в том числе 1,4 миллиона детей.

По оценкам Организации Объединенных Наций на декабрь 2020 года, в период с апреля по июль 2021 года 2,4 миллиона человек находились в условиях крайне повышенного уровня отсутствия продовольственной безопасности, соответствующих стадии 4 или выше Комплексной классификации стадий продовольственной безопасности. Кроме того, в разгар сезона нехватки продовольствия около 108 000 человек оказались в условиях катастрофического уровня отсутствия продовольственной безопасности — стадия 5 по Комплексной классификации. По прогнозам, стадия 5 будет наблюдаться в округах Акобо, Южный Авейль, Пибор, Восточный Тондж, Северный Тондж и Южный

Тондж. В пяти из этих шести районов конфликт был основной движущей силой перемещения населения и гибели людей, потери имущества и средств к существованию, а также в несоразмерно большей мере сказывался на жизни женщин и девочек.

Как продвигается процесс оказания гуманитарной помощи, и удалось ли нам предотвратить массовый голод? Гуманитарные организации увеличили масштабы многосекторальных мер реагирования в подверженных риску голода округах и продемонстрировали чрезвычайную приверженность делу, чтобы не оставить никого без внимания и предотвратить дальнейшее усугубление кризиса. С января по июнь они оказали помощь более полумиллиону человек. Такие существенные ответные меры были очень важны для предотвращения голода. Гуманитарные работники предотвратили смерть детей от вызванных недоеданием хронических заболеваний и сумели спасти сотни тысяч людей от голода.

Разумеется, такие ответные меры были частью более масштабной гуманитарной операции в Южном Судане, где в период с января по июнь гуманитарные организации оказали помощь примерно 4,4 миллиона человек по всей стране, предоставив им продовольствие, медицинское обслуживание и питание, воду и услуги санитарии, защиту и жилье.

Несмотря на эти успехи, негосударственные вооруженные группировки и некоторые молодежные группы, которые продолжают препятствовать доступу, значительно изменили свое поведение. С начала этого года четыре сотрудника гуманитарных организаций погибли при исполнении служебных обязанностей, а более 170 сотрудников были вынуждены переехать из-за угроз безопасности. Продолжается разрушение и разграбление гуманитарных объектов, включая разграбление более 1000 метрических тонн продовольствия стоимостью более 1 млн долл. США. Кроме того, частые нападения на гражданских лиц и автоколонны с гуманитарными грузами и засады на дорогах, особенно вдоль ключевых маршрутов поставок, включая крупный маршрут снабжения на юге, о котором упомянул Специальный представитель, нарушают работу и приводят к росту цен на товары первой необходимости для и без того уязвимого населения.

В этом году новым тревожным явлением стало вмешательство вооруженной молодежи в деятельность по оказанию помощи. Гуманитарные органи-

зации высоко оценивают поддержку правительства и его участие в решении этого вопроса, а также его содействие работе совместных миссий высокого уровня с молодежными группами в некоторых районах страны. Руководящая роль правительства в этом отношении заслуживает высокой оценки. Гуманитарные организации также высоко оценивают поддержку со стороны Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане в виде дальнего патрулирования и создания временных оперативных баз в ряде районов, что способствовало доступу гуманитарных организаций.

Эта сложная ситуация еще больше усугубляется новыми потребностями, возникающими по причине насилия на субнациональном уровне, о котором говорил Специальный представитель. Например, дальнейшее ухудшение ситуации с безопасностью в Западном Экваториальном штате привело к перемещению 80 000 человек и прекращению оказания помощи тысячам людей. Вооруженный конфликт в Центральном Экваториальном штате, в основном с участием сторон, не подписавших Обновленное соглашение об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, и других вооруженных группировок также привел к перемещению более 120 000 человек с начала года.

Гуманитарные потребности еще больше усугубились в результате продолжающихся уже третий год подряд сильнейших наводнений, от которых на данный момент пострадало около 420 000 человек. Поскольку в ближайшие месяцы ожидаются еще более сильные дожди, тысячи людей будут вынуждены покинуть свои районы проживания и дома и будут нуждаться в помощи и средствах к существованию. Сейчас, когда завершается период сезонной нехватки продовольствия в Южном Судане и появляется надежда на сезон сбора урожая, существует риск того, что наводнение может подорвать любые достижения в области обеспечения продовольственной безопасности, что может способствовать возникновению крайне острой нехватки продовольствия в следующем году.

План гуманитарного реагирования для Южного Судана, бюджет которого составляет 1,7 млрд долл. США, является самым масштабным в истории Южного Судана, однако он профинансирован лишь на 56 процентов. Центральный фонд реагирования на чрезвычайные ситуации (СЕРФ) и Гуманитарный фонд для Южного Судана продолжают играть важную роль в наших усилиях. Вместе

эти учреждения предоставили почти 100 млн долл. США на цели поддержки образования по вопросам отсутствия продовольственной безопасности и защиты в этой связи.

Я благодарю доноров, поддержавших гуманитарные операции в Южном Судане, за их щедрость. Благодаря щедрой помощи государств-членов удалось предотвратить массовый голод. Как указал Специальный представитель, несмотря на предоставленные к настоящему моменту ресурсы, проблемы с финансированием вынудили Всемирную продовольственную программу (ВПП) с апреля сократить размеры продовольственных пайков во всех лагерях беженцев, масштабы защиты гражданского населения и внутренне перемещенных лиц (ВПЛ), что сказалось на жизни 700 000 человек. Как уже упоминалось, в октябре они будут вынуждены прекратить поддержку в других лагерях ВПЛ из-за перераспределения поставок или изменения приоритетов в пользу округов, где люди оказались на грани массового голода. Если появятся ресурсы, ВПП возобновит оказание помощи 106 000 человек, пострадавших в этих лагерях.

В настоящее время Южный Судан также находится в состоянии боевой готовности в связи со всплеском случаев заболевания COVID-19, обусловленным появлением штамма «Дельта». Меры, принятые для смягчения последствий и предотвращения распространения этого вируса в Южном Судане, принесли ограниченные результаты ввиду трудностей, связанных с нехваткой возможностей для проведения вакцинации в рамках существующей системы здравоохранения, и низкого уровня охвата вакцинацией.

Хотя в этом году мы смогли предотвратить катастрофу, несмотря на все проблемы, с которыми нам пришлось столкнуться, нам необходимо будет и далее проявлять еще большую бдительность, с тем чтобы Южный Судан в следующем году вновь не оказался на грани голода.

Что касается дальнейших перспектив, то что нам нужно для того, чтобы поддержать меры гуманитарного реагирования в 2022 году?

Во-первых, все субъекты, имеющие какое-либо влияние, должны прилагать усилия для деэскалации насилия. Большинство гражданского населения стремится именно к прочному миру. Хотя мирный процесс привел к реальным изменениям в некоторых частях Южного Судана, его осуществление,

как слышали члены Совета, продвигается медленными темпами, и вспышки насилия продолжаются.

Во-вторых, гуманитарные организации нуждаются в постоянной поддержке со стороны правительства Южного Судана в обеспечении безопасного и беспрепятственного доступа, с тем чтобы их сотрудники могли добраться до людей, отчаянно нуждающихся в помощи.

И, в-третьих, хотя нам сейчас необходимы ресурсы для выполнения плана гуманитарного реагирования, с тем чтобы поддержать ответные меры, мы также настоятельно призываем доноров предоставить надлежащий объем финансирования в начале 2022 года, с тем чтобы мы могли заблаговременно подготовиться к удовлетворению потребностей, которые, как ожидается, будут расти.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Гелани за ее сообщение.

Я предоставляю слово г-же Лорне.

Г-жа Лорна (*говорит по-английски*): Для меня большая честь получить приглашение выступить с брифингом в Совете Безопасности на этом заседании, посвященном обсуждению ситуации в моей любимой стране. Сегодня я обращаюсь к Совету не как генеральный секретарь Программы мониторинга и наблюдения за демократическими процессами в Южном Судане, а как гражданка Южного Судана с активной гражданской позицией.

С разрешения членов Совета я хотела бы по примеру других ораторов подчеркнуть важность проведения этого заседания, особенно в период, когда народ Южного Судана сталкивается со множеством факторов неопределенности и сложных вопросов относительно ближайшего будущего нашей страны.

Хотя мы высоко оцениваем предпринятые шаги по осуществлению Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан от 2018 года, по большей части они были минимальными, непоследовательными, нерегулярными и неспешными. Не создается впечатления, что стороны привержены выполнению этого мирного соглашения в полном объеме, что ведет к затягиванию переходного периода и задержкам в проведении крайне важных реформ в области управления, которые в нем предусмотрены. Многие граждане

считают, что задержки в его осуществлении служат лишь интересам политической элиты, продлевая при этом страдания народа. Следовательно, необходимо оказывать большее давление и призывать к скорейшему претворению в жизнь буквы и духа этого мирного соглашения.

Из-за незаживающих ран и непрекращающегося насилия страна сталкивается с большой степенью фрагментации и истекает кровью. После подписания Обновленного соглашения наблюдается снижение уровня насилия, связанного с общенациональным политическим конфликтом. Как это ни парадоксально, но с 2018 года практически во всех регионах страны наблюдается систематическое увеличение масштабов и интенсивности так называемых межобщинных конфликтов, в результате чего растет число жертв среди гражданского населения. Особенно страдают от сексуального насилия в связи с конфликтом, а также сексуального и гендерного насилия в целом женщины и девочки. Это приводит к массовому и постоянному перемещению населения, и многие граждане начинают считать, что так и было задумано. В качестве подтверждений такого замысла можно привести насилие и убийства, совершенные в Тамбуре/Ямбио и Китгванге, убийство католических монахинь и других лиц на дороге Джуба — Нимуле, причем этот список не является исчерпывающим. Почти каждый житель страны постоянно боится стать жертвой вооруженного ограбления, сексуального насилия или любой иной формы насилия, в том числе опасается возможного возобновления полномасштабного насильственного конфликта с участием ключевых политических сил страны.

Граждане уже не знают, кому верить. Поэтому Обновленному переходному правительству национального единства было бы целесообразно ускорить объединение сил, провести всеобъемлющую реформу сектора безопасности и его реорганизацию и организовать быстро реагирующий на изменения общенациональный процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции без какой-либо дискриминации и без каких-либо предпочтений.

Хотя в настоящее время принимаются меры по созданию механизмов отправления правосудия в переходный период, таких как Комиссия по установлению истины, примирению и залечиванию ран, но а том, что касается начала процесса разработки конституции и продвижения вперед в текущих про-

цессах управления государственными финансами и реформирования, то здесь представляется очевидной тенденция откладывать решение важнейших вопросов, таких как сохранение многообразия, в том числе этнического, залечивание ран и примирение, привлечение к ответственности, осуществление реформы и преобразований. Руководство, похоже, не слишком стремится принимать решительные меры для урегулирования этих вопросов на инклюзивной основе. В этой связи я бы рекомендовала осуществлять такие важные процессы под руководством независимых и авторитетных южносуданских деятелей, которые не участвовали в непосредственно предшествующих нынешним договоренностям о переходных механизмах управления, а также привлекать признанных на международном уровне видных лиц для оказания поддержки в этой работе.

Нарушения прав человека в Южном Судане принимают различные формы — от содержания военнослужащих в районах размещения и тренировочных лагерях на протяжении более года и при минимальном доступе к продовольствию, воде, жилью, санитарным удобствам и гигиеническим материалам для женщин до создания вселяющих страх условий для работы представителей гражданского общества, женских групп, средств массовой информации, а теперь и частного сектора, а также значительного ограничения свободы ассоциации, когда для проведения рабочих совещаний и общественных собраний во всех случаях требуется разрешение органов государственной безопасности, причем этот список не является исчерпывающим.

С тем чтобы воспрепятствовать планируемому протесту, 30 августа на улицах Джубы правительство разместило тяжелую военную технику и солдат. Владельцы магазинов, которые решили не открывать их 30 августа, опасаясь протестов, были оштрафованы. Это привело к еще большему страху среди граждан и усугубило нанесенную травму. Главный вопрос состоит в том, зачем государству терроризировать своих собственных граждан?

Возможно, в это трудно поверить, но с момента обретения независимости и до сегодняшнего дня ни одна начальная или средняя школа не была построена на средства государственного бюджета. Образование, здравоохранение, водоснабжение и дороги, по-видимому, не относятся к числу национальных приоритетов. Уровень безработицы среди молодежи высок, а женщины по-прежнему в большинстве случаев исключены из националь-

ных процессов. Заработная плата государственным служащим, в том числе в секторе безопасности, выплачивается нерегулярно, в результате чего копится задолженность по заработной плате за более чем 6, 10 или даже 15 месяцев. Несмотря на наличие инициатив по реформированию, таких как реформа в области управления государственными финансами, направленных на обеспечение подотчетности, необходимы соответствующая политическая воля высшего руководства страны, а также независимая судебная и законодательная власть, которые позволят поддержать призыв к обеспечению подотчетности и созданию условий для эффективного функционирования ключевых институтов, таких как Комиссия по борьбе с коррупцией и Национальная счетная палата.

Благодаря своим встречам с южносуданцами всех профессий, проведенным в рамках моих усилий по определению перспектив развития Южного Судана в 2025 году, я могу заключить, что народ Южного Судана по-прежнему интересуют следующие вопросы. Во-первых, когда в стране закончится период временных и переходных органов управления? Во-вторых, как можно осуществлять инклюзивный, основанный на широком участии и ориентированный на интересы людей процесс разработки конституции в условиях, когда граждане должны получать разрешение на проведение любого рабочего совещания или общественного собрания? В-третьих, каким образом мы можем создать условия для обеспечения инклюзивности и более широкого участия в национальных делах, в том числе участия в них женщин, молодежи и маргинализированных сообществ?

Принимая все это во внимание, я хотела бы рекомендовать следующее.

Во-первых, в духе принятой в марте резолюции 2567 (2021) Совет Безопасности должен уполномочить Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) оказывать поддержку в проведении ключевых законодательных реформ и осуществлении инклюзивного и основанного на широком участии процесса разработки конституции, а также содействовать организации свободных, справедливых и мирных выборов в Южном Судане. Это бы нам помогло.

Во-вторых, в соответствии с подпунктом 3 а) vii) резолюции 2567 (2021), Совет должен уполномочить МООНЮС оказывать правительству Юж-

ного Судана услуги по наращиванию потенциала, поддержке и содействию не только в части верховенства права и в отправлении правосудия, но и в части управления и обеспечения подотчетности.

В-третьих, Совет должен уполномочить МООНЮС периодически взаимодействовать с правительством Южного Судана и гражданским обществом или группами граждан в целях укрепления доверия и поддержки выполнения обновленного Мирного соглашения 2018 года об урегулировании конфликта.

Хочу отметить, что целью борьбы народа Южного Судана за независимость и сопряженных с ней жертв было национальное освобождение и создание государства, в котором бы каждый человек жил в условиях справедливости, свободы и процветания. Однако все обстоит с точностью до наоборот: в настоящее время только горстка избранных пользуется плодами нашей независимости. Государство в прямом смысле слова оторвано от народа. Объем инвестиций в сектор услуг минимален, и в стране нет крупных государственных проектов по развитию. Предоставление основных услуг было переложено на гуманитарные организации, и мы искренне благодарим их за поддержку. Южный Судан мог бы и может добиться большего, если руководство сохраняло бы приверженность делу обеспечения мира и стабильности в стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Лорну за ее сообщение.

Сейчас слово предоставляется членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-н Миллс (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря Хейсома за его самоотверженную работу на благо Южного Судана и за столь своевременное проведение брифинга. Я как всегда высоко оцениваю работу г-жи Гелани по координации мер гуманитарного реагирования в Южном Судане. Выражаю особую благодарность г-же Нанджии за ее полезные и откровенные замечания, а также за ее ценные рекомендации Совету. Мы их услышали.

Начну с того, что Соединенные Штаты вновь заявляют о своей поддержке народа Южного Судана, и мы подтверждаем наш решительный настрой поддерживать суверенитет, независимость и территориальную целостность Южного Судана.

За последние два месяца правительство Южного Судана воссоздало Переходную национальную законодательную ассамблею и привело к присяге ее членов. Мы, конечно, приветствуем это как шаг вперед в мирном процессе, но продолжаем настоятельно призывать лидеров Южного Судана выполнить свои обязательства и ускорить осуществление Обновленного мирного соглашения 2018 года об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан путем завершения формирования и развертывания объединенных сил по поддержанию безопасности, начала процесса разработки постоянной конституции, введения в действие гибридного суда и других механизмов правосудия переходного периода и, конечно, подготовки к свободным и справедливым выборам.

Соединенные Штаты принимают к сведению доклад Генерального секретаря от 15 июля (S/2021/661), представленный во исполнение резолюции 2567 (2021), в котором содержится оценка потребностей в плане безопасности, процедурных предписаний и материально-технического обеспечения в целях подготовки к выборам в Южном Судане. Проведение свободных и справедливых выборов, которые носят всеохватный и мирный характер и отражают волю народа Южного Судана, будет иметь решающее значение для перехода к построению стабильного, демократического и самостоятельного государства. Вместе с тем заслуживающим доверия выборам, отражающим волю народа, должен предшествовать инклюзивный и прозрачный процесс разработки конституции, осуществляемый в обстановке, где уважается свобода слова и допускается политическое инакомыслие.

Выслушав заявление г-жи Нанджии, могу сказать, что мы, безусловно, разделяем озабоченность Специального представителя по поводу продолжающихся попыток правительства ограничить возможности политической оппозиции, включая недавний арест местных членов гражданского общества и подавление свободы слова и свободы ассоциации. Соединенные Штаты также выражают обеспокоенность в связи с затяжным витком насилия на субрегиональном уровне по всему Южному Судану, в котором зачастую участвуют крупные и хорошо оснащенные вооруженные группы. Как уже было сказано, только за последний месяц от столкновений между враждующими группировками пострадали десятки тысяч мирных жителей города

Тамбура в Западной Экватории. Ухудшение ситуации в плане безопасности в Тамбуре привело к перемещению более 40 000 человек, сбоям в оказании гуманитарной помощи примерно 25 000 ее получателей и гибели по меньшей мере 26 человек, большинство из которых — женщины и дети.

Тем временем в некоторых районах Центральной Экватории продолжается насилие. 22 августа сотни неизвестных лиц напали на лагерь нуэрсских беженцев в округе Ей, в результате чего было разграблено и разгромлено медицинское учреждение, находящееся в ведении неправительственной организации. Поступали сообщения о нападениях на медицинских работников и унижительном обращении с ними, а несколько женщин были изнасилованы, что просто чудовищно. Бесчисленное количество жителей Южного Судана погибло в результате нападений, и, как упомянула г-жа Нанджия, в их число входят две католические монахини, убитые боевиками 16 августа.

Ситуация с безопасностью и благополучием детей также вызывает глубокую озабоченность, поскольку конфликт в Тамбуре может привести к всплеску гендерного насилия, в том числе сексуального, особенно в отношении девочек, а также к принудительной вербовке и использованию детей-солдат вооруженными группами и отказу в гуманитарном доступе к нуждающимся в помощи детям.

Сожалеем о повсеместном насилии в Западной Экватории, Центральной Экватории и других частях Южного Судана. Соединенные Штаты призывают руководство Южного Судана немедленно принять действенные меры по защите гражданского населения, гуманитарных работников, внутренне перемещенных лиц, женщин и детей. Мы также настоятельно призываем правительство привлечь к ответственности виновных в нарушениях, совершенных против гражданских лиц.

Как сказала г-жа Гелани, ситуация с гуманитарной помощью остается плачевной. Разграблены или сожжены гуманитарные грузы на сумму более 1 млн долл. США, в которых остро нуждается народ Южного Судана. Постоянные грабежи, угрозы и насильственные нападения на гуманитарных работников привели к приостановке деятельности многочисленных гуманитарных организаций и сокращению объемов оказания жизненно важной помощи находящимся в уязвимом положении гражда-

нам. Отмечаем, что в отношении тех, кто нападает на гуманитарный персонал, могут быть применены санкции.

В заключение скажу, что Соединенные Штаты по-прежнему намерены отстаивать интересы народа Южного Судана и тесно сотрудничать с обновленным переходным правительством, нашими коллегами по Совету Безопасности и всеми заинтересованными сторонами в целях создания условий для обеспечения мира и благополучия в Южном Судане и регионе.

Г-н Гомес Робледо Вердуско (Мексика) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Председателя за его очень теплые слова в адрес работы Совета.

Наша делегация благодарит Специального представителя Хейсома, г-жу Гелани и г-жу Нанджию за их чрезвычайно полезные сообщения.

12 сентября исполнилось три года с момента подписания Обновленного мирного соглашения об урегулировании конфликта в Южном Судане. Несмотря на сохраняющиеся серьезные проблемы, такие успехи, как воссоздание Переходной национальной законодательной ассамблеи и начало процесса консультаций по созданию Комиссии по установлению истины, примирению и залечиванию ран, свидетельствуют о приверженности правительства мирному процессу. В связи с этим Мексика призывает к скорейшему выполнению положений Обновленного мирного соглашения, особенно положений, касающихся вопросов безопасности.

С обеспокоенностью следим за тем, как серьезные внутренние раздоры в оппозиционном Народно-освободительном движении Судана сказываются на гражданском населении. В связи с этим мы призываем различные фракции разрешать свои разногласия мирным путем, соблюдать режим прекращения огня и неизменно обеспечивать защиту гражданского населения. Присоединяемся к Межправительственной организации по развитию и подчеркиваем, что Обновленное мирное соглашение является единственной основой для установления мира.

В последние недели Тамбура стала ареной серьезных столкновений. В этой связи настоятельно призываем лидеров страны и Западной Экватории избрать путь переговоров и взаимодействовать

с Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) в целях укрепления доверия среди общин, пострадавших от насилия.

Мы надеемся, что недавнее завершение подготовки Необходимых объединенных сил приведет к снижению уровня насилия по всей стране в строгом соответствии с нормами международного права прав человека. Мы признаем, что развертывание в этом районе стратегически важных временных оперативных баз МООНЮС сыграло решающую роль в создании необходимых условий для гуманитарных работников, с тем чтобы они могли оказать помощь более чем 58 000 человек, которые с июня пополнили ряды перемещенных лиц.

Жертвами многочисленных случаев сексуального насилия, внесудебных убийств, похищений и произвольных задержаний в непропорционально большей степени становятся женщины и девочки. Таким образом, важнейшее значение имеют такие механизмы, как разработанный правительством для вооруженных сил план действий по решению проблемы сексуального насилия в связи с конфликтом, хотя для обеспечения подотчетности и борьбы с беззаконием еще многое предстоит сделать.

Как ранее упоминала г-жа Гелани, в результате насилия, наводнений, отсутствия продовольственной безопасности и кризиса здравоохранения, вызванного пандемией коронавирусного заболевания, в гуманитарной помощи нуждается более 8 миллионов человек. Приведенные показатели свидетельствуют о плачевной ситуации: более 4 миллионов перемещенных лиц, среди которых 1,4 миллиона детей, страдают от острого недоедания, а 380 000 человек ощущают на себе последствия сезона дождей. Кроме того, гуманитарные работники вынуждены работать в нестабильных и все более опасных условиях. Поэтому мы призываем правительство срочно принять необходимые меры для обеспечения безопасного и неограниченного гуманитарного доступа.

Демократический и инклюзивный дух Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан должен пронизывать все аспекты политической жизни Южного Судана. В этой связи я признаю, что назначение женщины на должность спикера Переходной национальной законодательной ассамблеи — это определенно шаг в правильном направлении. Однако для соблюде-

ния предусмотренной Соглашением 35-процентной квоты на участие женщин необходимы дополнительные конкретные меры. Создание таких пространств, как Южносуданский форум по вопросам лидерства женщин, имеет решающее значение для учета голоса женщин во всех политических процессах. Необходимость их полноценного, равноправного и значимого участия неоспорима. Будущее страны зависит от участия в процессе его построения всех мужчин и женщин Южного Судана.

В заключение я настоятельно призываю Южный Судан в десятую годовщину своей независимости с удвоенной силой работать в направлении эффективной реализации переходного процесса и обеспечить проведение подлинно демократических выборов. Во время своего недавнего визита в Южный Судан заместитель Генерального секретаря Жан-Пьер Лакруа направил сигнал о приверженности мирному процессу и его поддержке. Наша страна присоединяется к этому посланию и вновь заявляет о том, что всецело поддерживает крайне важную работу МООНЮС.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Николаса Хейсома за его сообщение о выполнении Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) ее мандата и о последних событиях в Южном Судане. Кроме того, я выражаю признательность г-же Рине Гелани из Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов и активистке гражданского общества г-же Лорне Нанджии за их полезные наблюдения и обновленную информацию.

События в Южном Судане в последние три месяца дали толчок реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Уровень политического насилия снизился, а стороны по большей части соблюдали Обновленное соглашение. Мирные взаимоотношения между различными политическими партиями обнадеживают и порождают надежду на мир и стабильность.

Президиум и руководство Республики Южный Судан предпринимают заслуживающие внимания шаги. Назначение новых членов Совета штатов, среди которых множество женщин, приведение их к присяге в августе, повторное формирование Пере-

ходной национальной законодательной ассамблеи, назначение первой женщины-спикера и новых лиц на политические должности — все это действительно позитивные признаки. Мы призываем Законодательную ассамблею и Совет штатов сосредоточиться на столь необходимой законодательной работе, с тем чтобы достичь контрольных показателей, установленных в Обновленном соглашении.

Тем не менее вызывает беспокойство недавняя приостановка осуществления Римской инициативы — после убийств, совершенных на дороге Джуба—Нимуле. Важно уделять приоритетное внимание возобновлению переговоров, с тем чтобы возродить процесс примирения между Обновленным переходным правительством национального единства и Альянсом оппозиционных движений Южного Судана. Мы также отмечаем начало консультативного процесса по созданию Комиссии по установлению истины, примирению и залечиванию ран. Надеемся, что руководство и политические партии Южного Судана в ближайшие месяцы будут работать над закреплением этих позитивных изменений.

Отрадно, что экономические реформы продолжают способствовать большей макроэкономической стабильности, оздоровлению бюджетно-финансового климата и смягчению последствий пандемии коронавирусного заболевания.

Что касается безопасности, то, повторюсь, вызывает удовлетворение то обстоятельство, что режим прекращения огня продолжает соблюдаться, хотя локальные вспышки насилия участились. К сожалению, дезертирство, внутренние разногласия и столкновения внутри Народно-освободительного движения/армии Судана (оппозиция) стали причиной гибели людей. Мы высоко оцениваем посредническую роль Межправительственной организации по развитию (ИГАД) в урегулировании этой ситуации.

Продолжающееся насилие требует скорейшего создания единой структуры военного командования и завершения подготовки Необходимых объединенных сил, что представляет собой один из важнейших аспектов Соглашения. В этой связи мы поддерживаем призыв президента Южного Судана к прекращению боевых действий между противоборствующими фракциями и соблюдению разумной дистанции в целях предотвращения дальнейшего насилия.

С удовлетворением отмечаем продолжающееся сотрудничество между Переходным правительством и МООНЮС в деле обеспечения защиты внутренне перемещенных лиц в созданных для них лагерях, находящихся в настоящее время под контролем правительства. Мы настоятельно призываем МООНЮС продолжать, если это позволяют обстоятельства, в соответствии со своим мандатом работу по преобразованию пункта защиты гражданского населения в Малакале. Увеличиваются гуманитарные потребности населения, и международному сообществу необходимо принимать более решительные меры для восполнения нехватки бюджетного финансирования.

Мы по-прежнему обеспокоены нарушениями соглашения о статусе сил. Переходное правительство в сотрудничестве с руководством МООНЮС должно пресекать такие нарушения, действуя на упреждение. Мы осуждаем целенаправленные нападения на гуманитарных работников и имущество гуманитарных организаций, существенно сказывающиеся на проведении соответствующих операций, в том числе случаи разграбления гуманитарных грузов в затронутых конфликтом районах.

Индия входит в число стран, предоставляющих наибольшее число военнослужащих для МООНЮС с момента ее создания 10 лет назад. В прошлом месяце Индия в партнерстве с Организацией Объединенных Наций способствовала внедрению, первоначально в четырех миротворческих миссиях Организации Объединенных Наций, платформы “Unite Aware”, которая впоследствии будет, возможно, внедрена и в МООНЮС. Мы твердо убеждены в том, что в настоящее время миротворчество должно осуществляться с использованием всего эффективного спектра взаимосвязанных технологий и инноваций, которые способны облегчить проведение операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в рамках выполнения миссиями своих мандатов в сложных условиях.

Индийский контингент в составе МООНЮС также вносит свой вклад в устойчивое развитие и обеспечение благополучия народа Южного Судана. В течение этого месяца индийский батальон организовал лагерь, где будет проводиться обучение компьютерной грамотности и основам ветеринарной помощи. Индия чрезвычайно гордится тем, что 135 наших соотечественников в рядах МООНЮС недавно были награждены медалями Организации

Объединенных Наций за выдающуюся службу в штате Джонглей и административной территории Большой Пибор. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью и почтить память индийских миротворцев капрала Ювраджа Сингха и г-на Ивана Майкла Пикардо, которые в этом году были посмертно награждены почетной медалью Дага Хаммаршельда за проявленное ими мужество и самопожертвование при исполнении служебного долга.

В заключение следует отметить, что десять лет назад, 9 июля 2011 года, Индия вместе с другими членами Совета радушно приняло Южный Судан в сообщество наций. Индия поздравляет правительство и народ Южного Судана с десятой годовщиной его независимости и суверенитета. Считаю, что на этом перестроечном этапе Южный Судан нуждается в искренней поддержке международного сообщества, в том числе со стороны ИГАД, Африканского союза и Организации Объединенных Наций. Со своей стороны, Индия продолжит поддерживать Южный Судан и его народ.

Г-н Кимани (Кения) (*говорит по-английски*): Имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности — Кении, Нигера и Туниса, а также от имени Сент-Винсента и Гренадин (группы «А3+1»).

Мы принимаем к сведению всеобъемлющий доклад Генерального секретаря (S/2021/784) и благодарим Специального представителя Генерального секретаря Николаса Хейсома, г-жу Рину Гелани из Управления по координации гуманитарных вопросов и г-жу Лорну Нанджиа за их выступления. Отмечаем и приветствуем участие Постоянного представителя Южного Судана, нашего коллеги посла Акуэя Бона Малвала.

Три дня назад Южный Судан отметил трехлетнюю годовщину подписания Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Это событие совпало по времени с празднованием десятой годовщины независимости страны. Группа «А3+1» хотела бы поздравить народ Южного Судана с этими знаменательными датами, которые предоставляют возможность проанализировать ситуацию на национальном уровне, что, как мы надеемся, станет поворотным моментом и положит начало решительным действиям по прекращению вооруженных конфликтов.

Группа «А3+1» выражает признательность южносуданским сторонам за достигнутый в последнее

время прогресс в реализации обновленного соглашения об урегулировании конфликта. Инаугурация воссозданной Переходной национальной законодательной ассамблеи и Совета штатов, формирование целевой группы для надзора и координации отправления правосудия переходного периода и проведения судебных реформ, запуск непрерывного процесса разработки конституции, а также процесса консультаций для создания комиссии по установлению истины, примирению и залечиванию ран являются похвальными и позитивными шагами.

Мы ожидаем от нового парламента оперативного принятия необходимых законов для дальнейшего ускорения темпов реализации обновленного соглашения об урегулировании конфликта, а также активизации текущих усилий по повышению эффективности управления, предоставлению столь необходимых общественных услуг и реальному решению проблемы отсутствия безопасности.

Группа «А3+1» также с удовлетворением отмечает усилия сторон по обеспечению согласованного гендерного представительства в органах управления. Приветствуем историческое назначение первой женщины-спикера в парламенте Южного Судана и призываем стороны сохранять приверженность принципу инклюзивности путем соблюдения согласованной минимальной 35-процентной квоты для женщин, а также обеспечения представительства молодежи.

Несмотря на достигнутые успехи, Группа «А3+1» по-прежнему глубоко обеспокоена сообщениями о продолжающемся вооруженном насилии в некоторых частях Южного Судана. Рост числа межэтнических конфликтов, боевые действия между фракциями Народно-освободительного движения/армии Судана (оппозиция), а также действия сторон, не подписавших соглашение, представляют собой нарушение режима прекращения боевых действий и постоянного прекращения огня. Считаю это неприемлемым и вновь призываем все стороны немедленно прекратить насилие и подтвердить свою приверженность прекращению боевых действий и соблюдению режима постоянного прекращения огня.

Группа «А3+1» с удовлетворением отмечает оперативную реакцию со стороны Межправительственной организации по развитию (ИГАД) в связи с угрозой безопасности в Южном Судане. Приветствуем итоги семьдесят второго и семьдесят тре-

тьего внеочередных заседаний Совета министров ИГАД, состоявшихся в июне и августе, а также последующий визит в Джубу премьер-министра Судана и председателя ИГАД Его Превосходительства г-на Абдаллы Хамдука. Призываем правительство и все стороны оперативно и без промедления выполнить рекомендации и решения ИГАД.

Вновь призываем стороны приложить больше усилий для ускорения темпов реализации согласованных переходных мер безопасности, чтобы свести к минимуму возможность новой волны насилия. Сюда входят развертывание необходимых объединенных сил, осуществление процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции и завершение стратегического обзора по вопросам обороны и безопасности.

Наша роль как Совета Безопасности и друзей Южного Судана должна заключаться в поощрении прогресса путем оказания столь необходимой дипломатической, технической и финансовой поддержки в осуществлении обновленного соглашения об урегулировании конфликта.

Сообщения о тяжелой гуманитарной ситуации в Южном Судане вызывают беспокойство. Вместе с тем обнадеживает то, что правительство продолжает обеспечивать необходимую защиту внутренне перемещенных лиц и растущего числа репатриантов. Выражаем признательность всем работающим в Южном Судане гуманитарным организациям за их помощь и призываем международных партнеров и впредь оказывать гуманитарную поддержку, столь необходимую для устранения существующих проблем. Кроме того, настоятельно призываем правительство принять соответствующие меры для обеспечения безопасности, защиты и охраны всех гуманитарных работников и учреждений и обеспечить необходимое содействие в организации безопасной и эффективной доставки гуманитарной помощи всем нуждающимся.

Наконец, группа «А3+1» выражает признательность Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) за дальнейшую поддержку народа Южного Судана в его усилиях по достижению мира и стабильности в своей стране. Принимаем к сведению содержащуюся в докладе Генерального секретаря информацию о том, что Миссия продолжает играть по праву принадлежащую ей роль, обеспечивая критически важную за-

щиту, а также предоставляя техническую помощь и наращивая потенциал в поддержку осуществления обновленного соглашения об урегулировании конфликта. Призываем руководство МООНЮС в полной мере использовать положения резолюции 2567 (2021) для расширения масштабов этой благородной работы. Нас также обнадеживают меры, принятые правительством и МООНЮС для улучшения координации и связи. Такие меры уже привели к значительному сокращению случаев нарушения соглашения о статусе сил.

В заключение Нигер, Тунис, Сент-Винсент и Гренадины и Кения подтверждают свою признательность всем учреждениям Организации Объединенных Наций, Африканскому союзу, ИГАД и всем международным партнерам за постоянные усилия по поддержке народа Южного Судана в его стремлении к устойчивому миру, стабильности и процветанию.

Г-жа Гасри (Франция) (*говорит по-французски*): Я тоже хотела бы поблагодарить г-на Николаса Хейсома, г-жу Рину Гелани и г-жу Нанджиа за их выступления. При этом хотела бы остановиться на трех ключевых моментах.

Как и другие государства-члены, Франция выражает удовлетворение в связи с прогрессом, достигнутым в реализации Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, в частности в связи с воссозданием Переходной национальной законодательной ассамблеи и шагами по созданию комиссии по установлению истины, примирению и заживлению ран. Власти страны также прилагают усилия для облегчения передвижения членов Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) по территории Южного Судана в соответствии с соглашением о статусе сил.

Франция готова помочь Совету Безопасности в оказании поддержки Южному Судану при условии, что правительство достигнет поставленных Советом Безопасности целей. МООНЮС готова оказать помощь в этой связи. Несмотря на подтверждение ряда обязательств в последнее время, большинство из них до сих пор не выполнено, например в части реформирования сектора безопасности и начала работы переходных органов правосудия.

В мандате МООНЮС Совет Безопасности сформировал свою стратегию проведения выборов, запланированных на конец переходного периода. Франция принимает к сведению рекомендации Генерального секретаря, касающиеся подготовки к этим выборам. Призываем МООНЮС создать группу для оказания помощи в проведении выборов. Призываем власти с сегодняшнего дня начать разработку законодательной базы выборов, санкционировать начало работы национальной избирательной комиссии и выделить необходимые ресурсы на проведение выборов.

С этой целью призываем все стороны поставить во главу угла обеспечение единства. Расхождения во взглядах сторон, подписавших обновленное соглашение об урегулировании конфликта, представляет собой угрозу для соблюдения режима прекращения огня. Поэтому приветствуем усилия председательства Межправительственной организации по развитию, направленные на ослабление напряженности.

Кроме того, Франция призывает все стороны полностью выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и международным стандартам в области прав человека. В этой связи мы обеспокоены мерами по подавлению призывов к протестам, а также арестами и запугиванием их участников и повсеместным отключением Интернета, что является неприемлемым. Призываем также власти гарантировать свободу выражения мнений и право на мирный протест.

Мы также обеспокоены внесудебными казнями в штатах Вараб и Озерный. Призываем власти соблюдать права человека и бороться с безнаказанностью виновных в совершении этих нарушений, в том числе в отношении женщин и детей, о которых подробно говорилось в уже прозвучавших выступлениях.

Кроме того, мы осуждаем нападения на гуманитарный и медицинский персонал. Нам хорошо известно, что Южный Судан является одной из стран, где работники гуманитарных организаций подвергаются наибольшей опасности. Поэтому важно, чтобы виновные в совершении насильственных действий против них были привлечены к ответственности, и в их отношении были введены санкции Совета. Как сообщает Управление по координации гуманитарных вопросов, гуманитарные потребности в стране колоссальны, при этом

возрастает угроза голода. В таких условиях чрезвычайно важно обеспечить свободу передвижения гуманитарных и медицинских работников, для того чтобы они могли беспрепятственно доставлять помощь населению, не опасаясь нападений.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Признательны Специальному представителю Николасу Хейсому и г-же Рине Гелани за представленную информацию о развитии ситуации в Южном Судане. Внимательно выслушали г-жу Мерекадже Лорну. Приветствуем участие постоянного представителя Южного Судана в заседании. Хотели бы поздравить его и народ страны с прошедшей 9 июля десятой годовщиной провозглашения независимости страны и заверить в готовности России как постоянного члена Совета Безопасности оказывать поддержку усилиям Джубы на пути к миру и стабильности.

Считаем, что формирование в Южном Судане Переходного правительства национального единства и завершение «предпереходного» периода создают необходимые условия для продвижения страны к политической стабильности и примирению.

Приветствуем начало работы Обновленной переходной национальной законодательной ассамблеи и Совета штатов. Завершение формирования парламента — одно из важнейших политических положений переходного периода, предусмотренных Обновленным соглашением об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. Успешное выполнение упомянутой задачи знаменует собой завершение реализации политической части обновленного мирного соглашения. Отмечаем в этой связи политическую волю южносуданских сторон и надеемся на продолжение работы над выполнением остальных положений мирных договоренностей.

Рассчитываем также на продолжение работы по формированию объединенных вооруженных сил Республики Южный Судан, которая осложняется острой нехваткой должного материально-технического обеспечения и финансирования. Призываем неподписантов Обновленного соглашения присоединиться к процессу государственного строительства.

Выделяем в этой связи инициативу Общины Святого Эгидия и рассчитываем на продолжение переговоров между представителями правительства и неподписантами.

Отдаем должное посредническим усилиям Африканского союза и стран — членов Межправительственной организации по развитию (ИГАД) по оказанию поддержки в реализации конкретных положений мирных договоренностей. В частности, благодаря посредничеству представителей ИГАД было установлено перемирие между фракциями Народно-освободительного движения/армии Судана (оппозиция) во главе с первым вице-президентом Южного Судана Р.Машаром и С.Гатвечем.

Не могут не вызывать озабоченность спорадические межобщинные вооруженные столкновения в ряде районов страны, а также социально-экономическое положение и гуманитарная ситуация. Гуманитарная помощь должна достигать тех, кто остро в ней нуждается. Согласно статистике Организации Объединенных Наций, с апреля по июнь более 7 миллионов человек столкнулись с проблемой отсутствия продовольственной безопасности, а почти 1,5 миллиона детей недоедают. Решительно осуждаем любые нарушения соглашений о прекращении огня, акты насилия в отношении гражданских лиц, в том числе сотрудников работающих в Республике Южный Судан гуманитарных организаций.

Убеждены, что по мере нормализации ситуации в Южном Судане потребуется проведение обзора действующего в отношении этой страны санкционного режима. Рассчитываем, что в целях смягчения оружейного эмбарго южносуданским властям удастся существенно продвинуться в выполнении «контрольных показателей», установленных резолюцией 2577 (2021) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Г-н Фам (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Хейсома и г-жу Гелани за их исчерпывающие сообщения и г-жу Нанджию за ее заявление. Приветствую присутствующего на этом заседании Постоянного представителя Южного Судана.

С воодушевлением отмечаем продолжающееся достижение прогресса в мирном процессе в Южном Судане — молодом государстве, недавно отметившем десятую годовщину провозглашения независимости. От всей души поздравляем правительство и народ Южного Судана с этим важным событием и достижением.

Высоко оцениваем воссоздание Переходной национальной законодательной ассамблеи Южного Судана и принятое недавно решение создать еди-

ную структуру командования силами и завершить подготовку Необходимых объединенных сил. Несмотря на то, что по-прежнему сохраняются некоторые трудности, следует в полной мере признать и развивать достигнутый на сегодняшний день прогресс, а также и впредь поощрять усилия южносуданских сторон.

В связи с этим я хотел бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, мы призываем правительство Южного Судана и соответствующие стороны активизировать усилия по осуществлению Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан в целях продолжения мирного переходного процесса, кульминацией которого станет проведение национальных выборов. Мы принимаем к сведению сообщения о внутренних разногласиях между различными сторонами в Южном Судане. Призываем соответствующие стороны урегулировать свои разногласия и не допустить любого возможного негативного воздействия на мирный процесс.

Мы также призываем правительство продолжать содействовать участию и руководящей роли женщин для достижения 35-процентного целевого показателя в соответствии с Мирным соглашением. Высоко оцениваем продолжающиеся усилия Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), Африканского союза, Межправительственной организации по развитию и других международных партнеров в деле укрепления мира и достижения развития в стране и призываем их продолжать свою деятельность.

Во-вторых, крайне важно и впредь обеспечивать соблюдение постоянного режима прекращения огня. Призываем правительство Южного Судана приложить более активные усилия для эффективного и устойчивого решения проблемы межобщинного насилия и обеспечения безопасности гуманитарного персонала и объектов гуманитарного назначения. Необходимо более активно налаживать диалог и принимать меры по укреплению доверия для содействия выстраиванию доверительных отношений и примирению, с тем чтобы устранить глубинные причины межобщинного насилия.

Высоко оцениваем работу МООНЮС, особенно в области защиты гражданского населения, и вновь заявляем о решительной поддержке ее деятельности. Вьетнам будет и впредь активно содействовать

работе МООНЮС и поощрять участие в деятельности Миссии наших женщин-миротворцев. Кроме того, с удовлетворением отмечаем постоянные усилия, предпринимаемые Службой Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, в целях обезвреживания мин и информирования населения страны о минной опасности.

В-третьих, крайне важно принимать меры для решения все более серьезных экономических и гуманитарных проблем в стране. Вызывает обеспокоенность тот факт, что больше половины населения страны, а именно более 7,2 миллиона южносуданцев, испытывают острый дефицит продовольствия; такие условия соответствуют уровням 4 или 5 согласно Комплексной классификации стадий продовольственной безопасности — чрезвычайное и катастрофическое положение, соответственно. Призываем международное сообщество нарастить усилия по оказанию Южному Судану гуманитарной помощи и финансовой поддержки, а также оказать стране дополнительную помощь в деле предотвращения угрозы голода, борьбы с пандемией коронавирусного заболевания и ускорения процесса вакцинации.

В-четвертых, что касается вопроса о санкциях, важно проводить регулярный обзор выполнения контрольных показателей, установленных в резолюции 2577 (2021), с целью отмены мер с учетом достигнутого прогресса. В качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2206 (2015) по Южному Судану, Вьетнам будет и впредь содействовать сотрудничеству между Южным Суданом, государствами региона и другими соответствующими сторонами в целях обеспечения полного выполнения соответствующих резолюций Совета Безопасности, в том числе путем содействия организации поездок Комитета на места в этой связи.

В заключение Вьетнам хотел бы вновь заявить, что решительно поддерживает стремление к достижению мира, стабильности и развития в Южном Судане на благо его народа.

Г-жа Юуль (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану г-на Хейсома за его сообщение. Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане

(МООНЮС) и члены международного сообщества, безусловно, по-прежнему привержены оказанию поддержки Южному Судану, хотя основную ответственность за благополучие народа несет правительство самой страны. Я также хотела бы поблагодарить г-жу Гелани, представляющую Управление по координации гуманитарных вопросов, и г-жу Лорну Нанджию, представляющую женщин-миростроителей и женщин-правозащитников, которые будут и впредь играть важную роль в Южном Судане. Полное, равноправное и значимое участие женщин в политической жизни, принятии решений и миростроительстве, несомненно, абсолютно необходимо для будущего развития мирного и демократического Южного Судана.

Норвегия глубоко озабочена обстановкой в плане безопасности в Южном Судане. Уровень насилия увеличился и по-прежнему неприемлемо велик. Особенно нас беспокоят насильственные столкновения между этническими группами в Тамбуре в Западной Экватории. Медленные темпы осуществления Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан — это один из существенных факторов конфликта. Это порождает недовольство и создает стимулы для дезертирства, что еще более дестабилизирует обстановку. В качестве примера можно привести раскол в рамках Народно-освободительного движения/армии Судана (оппозиция) в штате Верхний Нил. Норвегия высоко оценивает оперативное реагирование Межправительственной организации по развитию (ИГАД), включая организацию заседания Совета министров ИГАД и направление делегации высокого уровня в Джубу. Срыв выполнения мирного соглашения будет иметь серьезные последствия для всего региона. Указанные активные действия соседствующих с Южным Суданом государств придают заслуживающий высокой оценки новый импульс соответствующему процессу.

Мы подчеркиваем необходимость сосредоточиться на выполнении главы II Обновленного соглашения, касающейся мер безопасности, и настоятельно призываем стороны — в тесном сотрудничестве с ИГАД — ускорить этот процесс. Норвегия приветствует решение президента об оперативном завершении подготовки Необходимых объединенных сил и унификации структуры командования.

Согласно Обновленному мирному соглашению, переходный период должен завершиться свободными и справедливыми выборами. Правительство и Переходная национальная законодательная ассамблея должны, опираясь на результаты прошедшего в мае семинара, как можно скорее подготовить правовую базу для проведения конституционной конференции. Крайне важно, чтобы этот процесс осуществлялся под руководством и при участии народа Южного Судана.

Необходимым условием для проведения свободных и значимых выборов является свобода слова, ассоциации и собраний. В этой связи Норвегия глубоко обеспокоена недавними арестами, задержаниями и попытками лишить права голоса активистов гражданского общества и представителей средств массовой информации. Мы подчеркиваем важность обеспечения верховенства права и борьбы с коррупцией и безнаказанностью и высоко оцениваем усилия МООНЮС по наращиванию потенциала в этих областях.

Мы по-прежнему чрезвычайно обеспокоены острой проблемой отсутствия продовольственной безопасности и ростом гуманитарных потребностей в Южном Судане, которые вызваны обострением конфликта, наводнениями, пандемией коронавирусного заболевания, вспышками других заболеваний, а также перемещением населения. Доступ в нуждающиеся районы для оказания гуманитарной помощи затруднен из-за сезона дождей и наводнений, а также из-за конфликтов и отсутствия безопасности. Мы настоятельно призываем все стороны обеспечить беспрепятственный доступ гуманитарным работникам. В этой связи мы хотим отметить заметное улучшение доступа для миротворцев.

Конфликт — это основная причина роста гуманитарных потребностей, но мы также знаем, что к усилению кризиса и его многократному ухудшению приводит изменение климата. В этой связи мы рады узнать об усилиях по созданию рабочей группы по вопросам изменения климата и безопасности, которые в настоящее время предпринимает МООНЮС. Мы надеемся, что эти усилия будут способствовать тому, чтобы возникающие в результате изменения климата угрозы безопасности надлежащим образом учитывались Организацией в деятельности по проведению анализа, составлению планов, урегулированию конфликтов и реагированию на них.

Мандат МООНЮС заключается в оказании помощи правительству, которое члены международного сообщества по-прежнему готовы поддерживать. Поэтому мы надеемся, что следующий этап станет этапом сотрудничества и объединения во имя общей цели обеспечения благополучия народа Южного Судана.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану г-на Хейсома и директора Управления по координации гуманитарных вопросов г-жу Гелани за их сообщения. Приветствую присутствующего на нашем сегодняшнем заседании Постоянного представителя Южного Судана посла Малвала. Я также внимательно выслушал выступление г-жи Лорны Нанджии.

В связи с последним докладом Генерального секретаря по Южному Судану (S/2021/752) я хотел бы подчеркнуть несколько моментов.

За три года, прошедшие с момента подписания Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, в политическом процессе в Южном Судане был достигнут значительный прогресс. Недавно лидеры Южного Судана вновь подтвердили свои обязательства и воссоздали Переходную национальную законодательную ассамблею, назначив спикера Ассамблеи и заполнив другие ключевые должности. Китай приветствует такое развитие событий. Обновленное соглашение представляет собой единственную политическую основу для мира в Южном Судане. Все фракции в Южном Судане должны сохранить нынешнюю позитивную динамику и продолжать, среди прочего, содействовать подготовке ко всеобщим выборам и формированию Необходимых объединенных сил, с тем чтобы неуклонно продвигать реализацию Обновленного соглашения.

В ходе организованных в Риме переговоров между правительством Южного Судана и оппозицией возникли определенные трудности. Все стороны должны и впредь придерживаться конструктивного подхода и как можно скорее подписать мирное соглашение. Международное сообщество должно уважать руководящую роль правительства Южного Судана, которое занимается решением национальных вопросов, а также поддерживать региональные организации, такие как Африканский союз (АС) и

Межправительственная организация по развитию, и активно участвовать в их работе. Совет Безопасности должен прислушаться к призыву АС как можно скорее отменить санкции против Южного Судана, чтобы эффективно улучшить условия для мира и развития в Южном Судане.

В настоящее время в Южном Судане в целом сохраняются мир и стабильность, соблюдается режим прекращения огня. Однако время от времени все еще имеют место межобщинные конфликты и вооруженное насилие. Недавний раскол в рядах Народно-освободительного движения/армии Судана (оппозиция) добавил неопределенности в ситуацию в плане безопасности. Мир достигается большим трудом. Поэтому все заинтересованные стороны должны ориентироваться на общую цель, разрешать разногласия путем диалога и консультаций и работать вместе для продвижения мирного процесса.

Содействие межобщинному примирению — это ключевой элемент обеспечения безопасности и стабильности в Южном Судане. Межобщинный конфликт нельзя разрешить в одночасье. Для устранения коренных причин конфликта необходимо использовать целый набор средств, совмещая меры в области посредничества, добрых услуг и развития. Правительство Южного Судана приложило немало усилий для достижения этой цели, но столкнулось с целым рядом трудностей. Международное сообщество должно более активно оказывать финансовую и техническую поддержку правительству Южного Судана для наращивания его потенциала по защите гражданского населения.

Хотя в осуществлении экономической реформы в Южном Судане были достигнуты определенные успехи, остается много трудностей и проблем, включая серьезные проблемы с продовольственной безопасностью, масштабную пандемию коронавирусной инфекции и множество пробелов в удовлетворении гуманитарных потребностей. Мы призываем международное сообщество продолжать оказание гуманитарной помощи и экономической поддержки Южному Судану для решения проблем с продовольственной безопасностью. Основное внимание должно уделяться наращиванию инвестиций в сельское хозяйство, энергетическую инфраструктуру, образование и здравоохранение, а также в другие сферы, с тем чтобы помочь людям

Южного Судана восстановить свою родную страну и стимулировать созданную ими динамику в области развития.

Китай обеспокоен трудностями, с которыми сталкиваются гуманитарные организации в Южном Судане, и надеется, что заинтересованные стороны создадут благоприятные условия для проведения утвержденных операций по оказанию гуманитарной помощи. Китай будет продолжать в меру своих сил оказывать помощь Южному Судану.

Миссия Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) укрепила связи и координацию с правительством Южного Судана, при этом улучшилось положение дел со свободой передвижения сотрудников Миссии и были расширены ее возможности по выполнению своего мандата. Китай — одна из стран, предоставляющих наиболее многочисленные воинские контингенты в состав МООНЮС, и наша страна оказывает поддержку Миссии в повышении ее роли в защите гражданского населения, содействии межобщинному примирению и реализации мирного соглашения.

За последнее десятилетие стороны в Южном Судане приложили немало усилий для преодоления различных трудностей и проблем и предприняли важные шаги для восстановления страны. Международное сообщество и стороны в Южном Судане должны извлечь уроки из истории, смотреть в будущее и работать сообща, чтобы продвинуть Южный Судан по пути прочного мира и устойчивого развития и тем самым содействовать процветанию и развитию региона.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану г-жу Гелани и г-жу Лорну Нанджию за их сообщения.

Прежде всего я хотел бы поблагодарить правительство Южного Судана за успешное осуществление ряда позитивных инициатив.

Во-первых, мы приветствуем успехи, достигнутые в деле обеспечения правосудия в переходный период.

Во-вторых, начало работы нового парламента 30 августа представляет собой важный шаг на пути к созданию демократических институтов и

обеспечению подотчетности и в конечном итоге к организации предстоящих выборов. Необходимо обеспечить надлежащую подготовку к их проведению. Надеемся, что правительство Южного Судана будет и далее проводить реформы, намеченные в Обновленном соглашении об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан. В противном случае предстоящие выборы нельзя будет считать транспарентными, заслуживающими доверия и инклюзивными. Мы не можем довольствоваться одними лишь изменениями на бумаге — мы хотим также, чтобы парламент функционировал надлежащим образом.

Эстония весьма обеспокоена ужесточением давления на гражданское общество. Произвольные аресты, задержания и преследования правозащитников, а также блокирование работы основных интернет-провайдеров неприемлемы. Призываем к незамедлительному освобождению всех лиц, арестованных в ходе запланированных акций протеста. Гражданское общество в Южном Судане должно иметь возможность свободно вести свою деятельность — это имеет решающее значение для построения в стране мирного будущего. И это особенно актуально с учетом предстоящих выборов.

Вызывают тревогу недавние внутренние разногласия в Народно-освободительном движении/армии Судана (оппозиция). Эти разногласия могут поставить под угрозу и без того хрупкий мир, и мы призываем противоборствующие фракции воздержаться от разжигания вражды. В этой связи приветствуем также оперативное вмешательство Межправительственной организации по развитию в целях урегулирования разногласий между противоборствующими фракциями.

Мы по-прежнему обеспокоены внесудебными казнями в Варабе и Озерном штате. Удручает тот факт, что эти казни были одобрены государственными должностными лицами. Призываем правительство расследовать эти убийства, причем сделать это в соответствии со своими международными обязательствами по международному праву прав человека. Порочный круг насилия невозможно разорвать, если только правительство не привлечет виновных к ответственности. Это необходимо для того, чтобы положить конец безнаказанности и ужесточить ответственность. Необходимо добиться улучшения положения в области прав человека

в стране, особенно в части сексуального насилия в связи с конфликтом.

Гуманитарная ситуация остается крайне тяжелой: она усугубляется напряженностью и конфликтами в регионе, а также сильнейшими наводнениями и социально-экономическими последствиями коронавирусного заболевания. Цифры, приведенные в докладе Генерального секретаря (S/2021/784), не внушают оптимизма: с острым дефицитом продовольствия может столкнуться около 60 процентов населения, а от катастрофического голода уже пострадали 108 000 человек. В этом году были убиты уже четыре гуманитарных работника. Именно правительство несет ответственность за создание безопасной и спокойной обстановки для работы гуманитарных партнеров.

В заключение я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Николаса Хейсома и Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане за их важную работу в Южном Судане.

Г-н Карнуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Хейсома, г-жу Гелани и г-жу Нанджию за их содержательные сообщения. В ответ на то, что мы сегодня услышали, я хотел бы отметить три ключевых момента.

Во-первых, прогресс, достигнутый в осуществлении Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, по-прежнему не соответствует тому прогрессу, который необходим. В этой связи растет нестабильность и усугубляются политические разногласия.

Соединенное Королевство приветствует достигнутые в последнее время успехи, включая приведение к присяге членов парламента и проведение реформы обменного курса и реформы системы управления государственными финансами. Однако по прошествии трех лет задержки в выполнении основных обязательств усугубляют недовольство и являются одной из причин продолжающихся страданий и роста нестабильности.

Мы разделяем озабоченность, выраженную сегодня многими ораторами по поводу недавних разногласий в Народно-освободительном движении/армии Судана (оппозиция) (НОДС/А (О) и дестаби-

лизирующего воздействия политических маневров. Приведем роль Межправительственной организации по развитию и ее председателя премьер-министра Хамдука в преодолении этих разногласий. Поддерживаем их призыв ко всем сторонам воздержаться от насилия и сосредоточить внимание на достижении мира и стабильности на основе компромисса, доверия и единства.

Мы также по-прежнему призываем все стороны стремиться к улучшению обстановки в плане безопасности и к давно назревшему завершению подготовки Необходимых объединенных сил. Однако для укрепления доверия между Южным Суданом и его народом одного лишь улучшения обстановки в плане безопасности будет недостаточно. Для достижения этой цели необходимо также, чтобы в управлении страной принимало реальное участие большее число людей.

Это подводит меня к моему второму замечанию. Соединенное Королевство глубоко обеспокоено ограничениями свободы выражения мнений со стороны правительства Южного Судана, последовавшими в ответ на призывы общественности к мирным протестам. По моему мнению, об этом нам обстоятельно рассказала г-жа Нанджия. Запугивание представителей гражданского общества, угрозы в их адрес и их упреждающие задержания неприемлемы.

По мере приближения первых национальных выборов настоятельно призываем правительство Южного Судана уважать свободу слова, ассоциации и выражения мнений, гарантированную конституцией переходного периода. Обеспечение этих свобод создаст условия для проведения столь необходимых обсуждений по вопросу о будущем страны. Призываем лидеров Южного Судана незамедлительно предпринять конкретные шаги для проведения подготовки к выборам на открытой, инклюзивной и справедливой основе и прежде всего провести инклюзивные консультации по процессу разработки конституции.

В-третьих, мы не можем игнорировать тот факт, что отсутствие безопасности и политическая напряженность непосредственно усугубляют страдания миллионов простых людей Южного Судана. Нам известно, что в ближайшие месяцы с острым дефицитом продовольствия могут столкнуться 7,2 миллиона человек — 60 процентов населения. Уве-

личение масштабов насилия приводит к перемещению десятков тысяч людей и сбоям в поставках гуманитарной помощи. Кроме того, продолжаются нападения на гуманитарных работников и их имущество. Подобные действия неприемлемы и должны прекратиться.

В заключение я хотел бы вновь обратиться к лидерам Южного Судана с призывом сосредоточить внимание на более широкой перспективе и на завоевании доверия своего народа. Для обеспечения стабильности Южного Судана и его процветания в будущем необходимо заложить фундаментальные основы прямо сейчас, в частности обеспечить прекращение насилия, соблюдение прав человека и гуманитарный доступ, а также создать условия для проведения инклюзивных и заслуживающих доверия выборов. Международное сообщество, включая присутствующих на этом заседании представителей нашей семьи Организации Объединенных Наций, должно объединиться в поддержку этих усилий.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Ирландии.

Во-первых, я хотел бы поблагодарить наших докладчиков — Специального представителя Генерального секретаря Хейсома и г-жу Гелани. Представленная ими информация была чрезвычайно полезной, хотя и вызывающей тревогу. Я хотел бы выразить особую признательность г-же Нанджии за ее участие в сегодняшнем заседании, а также за ее красноречивое и откровенное сообщение, посвященное проблемам, с которыми сталкивается Южный Судан, и за выдвинутые ею предложения.

Сегодня мы услышали вызывающие тревогу сообщения о насилии на субнациональном уровне, регрессивных политических играх, сексуальном и гендерном насилии и обостряющемся гуманитарном кризисе. Как отметила г-жа Гелани в своем сообщении, Южный Судан вновь сталкивается с ужасающей угрозой голода. Мы не должны забывать о том, что главной причиной голода являются конфликты. Кроме того, мы глубоко встревожены эскалацией насилия и увеличением числа перемещенных лиц в районе Тамбуры, где, как считается, около 70 процентов недавно убитых людей составляют женщины и дети.

Прошло чуть более трех лет с момента подписания Обновленного соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан, однако мы не увидели того прогресса, на который рассчитывали. Как отмечалось на нашем предыдущем заседании (см. S/PV.8801), хотя мы не можем воспринимать действующую договоренность о прекращении огня как нечто само собой разумеющееся, страна не может двигаться вперед или рассматривать перспективу проведения выборов, если это прекращение огня является единственным выдающимся достижением на сегодняшний день. Одного режима прекращения огня недостаточно для обеспечения мира. Оно должно способствовать созданию условий для проведения деятельности в области миростроительства и осуществления широкого политического процесса при обеспечении полноценного, равноправного и конструктивного участия женщин и вовлеченности молодежи. Хотя на этом направлении был достигнут прогресс, мы по-прежнему призываем власти Южного Судана обеспечить соблюдение 35-процентной квоты для женщин.

Южный Судан сталкивается со множеством препятствий, таких как сужение гражданского пространства и повсеместное отсутствие продовольственной безопасности, а также внесудебные казни и рост недовольства среди молодежи, однако эти препятствия не являются непреодолимыми. Для преодоления этих проблем лидеры Южного Судана должны подтвердить свою приверженность их урегулированию, народ Южного Судана — проявить решимость, а международное сообщество и гуманитарные организации — оказать соответствующую поддержку. В этой связи приветствуем начало реализации совместного плана действий в интересах вооруженных сил по борьбе с сексуальным насилием в условиях конфликта и с нетерпением ожидаем его выполнения.

Возобновление выполнения обязательств и придание нового импульса политическим процессам позволят государству предоставить гражданам возможности, на которые они законно рассчитывают, — безопасно протестовать, ходить в школу, работать, процветать; одним словом, государство сможет обеспечить соблюдение, защиту и реализацию их прав человека.

Защите гражданского населения вполне обоснованно уделяется основное внимание в работе

миссии Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане, и мы приветствуем ее усилия, предпринимаемые вместе с южносуданскими силами для обеспечения безопасной и спокойной обстановки, в том числе посредством мониторинга условий проживания в перепрофилированных лагерях для внутренне перемещенных лиц. Крайне важно, чтобы при перепрофилировании объектов основное внимание уделялось обеспечению прав человека живущих там людей.

Наконец, я приветствую и искренне ценю участие в заседании Постоянного представителя Южного Судана, который находится сегодня в этом зале. Он участвовал в заседании в июне, когда мы недвусмысленно заявили, что Ирландия верит в Южный Судан (см. S/PV.8801). Мы по-прежнему верим в Судан. Готовы оказывать помощь представителю Судана и его правительству и надеемся на дальнейшее взаимодействие за пределами этого зала.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Южного Судана.

Г-н Малвал (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, позвольте поздравить Вас и Вашу делегацию со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в сентябре. Наша делегация готова сотрудничать с делегацией Ирландии во время ее пребывания на посту Председателя Совета.

Я также хотел бы поблагодарить всех коллег, членов Совета, которые приветствовали меня сегодня. Я ценю их внимание. Мы выслушали их заявления. Мы все время надеемся на лучшее. Я также хотел бы приветствовать присутствующих сегодня в зале докладчиков: Специального представителя Хейсома, г-жу Рину Гелани и мою сестру, г-жу Нанджию. Мы благодарим их за службу народу Южного Судана.

Кроме того, я хотел бы воздать дань памяти индийским военнослужащим и гуманитарным сотрудникам, которые погибли при исполнении служебного долга в Южном Судане, и выразить наши соболезнования в связи с этой утратой. Мы скорбим о них и ценим ту жертву, которую они принесли ради народа нашей страны.

Наша делегация приветствует доклад Генерального секретаря (S/2021/784). Мы благодарим его за освещение некоторых результатов, достигнутых в реализации Обновленного мирного соглашения за период, охваченный докладом. Мы также признаем, что остается много трудностей, и стороны Соглашения намерены их преодолеть. Однако мы знаем, что при поддержке международного сообщества эти проблемы удалось бы решить более оперативным образом и в более сжатые сроки.

Надеемся, что международное сообщество активизирует свои усилия и продемонстрирует более твердую приверженность народу Южного Судана для решения этих проблем. Мы высоко ценим приверженность нашей стране, которую проявляют Африканский союз и наш партнер, Межправительственная организация по развитию, а также прилагаемые ими усилия и помощь, оказываемую народу нашей страны.

Тем не менее многое еще предстоит сделать, и нам необходима помощь Совета Безопасности в преодолении трудностей и поддержании мирного процесса. В этой связи хотелось бы отметить, что, по достоверной информации, Международный валютный фонд и финансовые органы Южного Судана согласовали и разработали механизм стабилизации курса доллара на рынке. Результаты на сегодняшний день являются положительными и внушают надежду на улучшение состояния экономики Южного Судана в целом.

Совет Безопасности на протяжении длительного времени уделяет внимание положению женщин в Южном Судане. Делегация Ирландии председательствует в Совете Безопасности в тот месяц, ког-

да Генеральная Ассамблея проводит неделю заседаний высокого уровня, и традиционно большинство делегаций возглавляют мужчины. Южный Судан не стал исключением: на протяжении последних девяти лет нашу делегацию, участвовавшую в работе Генеральной Ассамблеи, возглавлял мужчина.

Но в этом году я хотел бы с гордостью сообщить Совету Безопасности, что нашу делегацию возглавит вице-президент Республики Южный Судан, почтенная г-жа Ребекка Нянденг Гаранг Де Мабиор. Более того, она возглавляет делегацию высокого уровня в составе пяти женщин-министров, являющихся членами нынешнего кабинета министров. Мы этим гордимся: мы всегда заверяли Совет в том, что обязательство по обеспечению 35-процентной представленности женщин — это серьезное обещание, и по мере укрепления мирного процесса и объединения наших общин доля женщин со временем будет расти.

В заключение я призываю делегации членов Совета Безопасности, если позволит время и это не противоречит правилам, обусловленным пандемией коронавирусной инфекции, провести двусторонние встречи с членами делегации Южного Судана, чтобы больше узнать об общей ситуации в нашей стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан.

Сейчас я закрою это заседание, с тем чтобы Совет мог продолжить обсуждение данного вопроса в рамках закрытых консультаций.

Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.